



完善城市功能,提升城市品位——

重点项目让市民享“文化大餐”

文/本报记者 吕增霞 片/本报记者 任小杰

走在南二路与胜利大街交汇处,环顾四周,这里几个重大项目的建设不断吸引路人的目光。这里的工人加班加点地赶进度,一派力争上游、热火朝天建设的景象。走近一看,原来,承载着提升城市文化品位、推动文化产业发展的场馆建设正在如火如荼地进行。城市规划展览馆、黄河文化博物馆、水城雪莲大剧院、奥体中心、青少年宫和儿童剧院这些重点文化项目的建设将让市民尽享“文化大餐”。



正在施工中的大剧院。

文学和功夫爱好者王金水—— 期待东营文化,绽放更多异彩!

家住西城的王金水告诉记者,虽不是东营本地人,但已经在这里生活了四年的光景,不仅对这里产生了“家”的感觉,同时也亲眼目睹了这座城市的许多成长足迹。

他告诉记者,经济与文化就像鸟儿的两只翅膀一样,无论哪一只出现了问题恐怕都难以正常飞翔。这些年来,东营市的经济一直呈现出腾飞的发展势头,日新月异,硕果累累。相对于经济水平而言,本市的文化事业显得稍有薄弱。有人说“东营这座城市过于年轻,似乎没有什么文化可言”,这种说法是片面的。尽管这

座城市非常年轻,但具有着一些得天独厚的文化条件,例如一望无际的大片湿地景观,美丽怡人的水城景象,随处可见的油井风光,这都构成了外在的美,还有许多内在的“美”有待于挖掘、传承与创新。当然,这并非一朝一夕便可完成,也并非只靠少数人的努力就能成功,这需要所有东营人在较长时间内共同努力方可取得斐然成绩。

市里正在大力筹建城市展览馆、科技馆、博物馆、大剧院等一系列大型文化项目,是一个振奋人心的好消息,这对于东营市文化事业的发展是一件幸事,对于

总体提升广大市民的精神生活质量更是幸事。东营市并不缺乏特色文化,只是没有得到全面的“复兴”。当大剧院建成后,本市的吕剧、虎斗牛、打老虎、短穗花鼓等优秀民间艺术便可登上大舞台一展风采。



◆部门声音:

东营市城乡规划局副局长:贾相学 “窗口”建设提升城市文化品位

东营市城乡规划局副局长贾相学告诉记者,城市规划展览馆是展示一个城市现在、过去和未来的一个窗口,而东营目前



有两大特色是别的地方所没有的,一是全省唯一全部融入“黄蓝”国家战略的地级市,二是市委市政府率先提出的建设生态文明典范城市的发展战略。所以,市规划展览馆的布展主题是“黄蓝交融,生态典范”。在展示脉络上,将东营的历史看成一部生态的发展史,将全馆分为四大展示篇章。一是黄河入海的地方,包括序厅、生态历史展厅、生态资源展厅;二是生态立城的典范,即生态成就展厅;三是师法自然的规划

之道,即生态规划展厅;四是生生不息的绿色未来,即明日畅想展厅。展示了东营的历史、现在和未来,对于提升城市的文化品位有着强大推动力。

贾相学副局长告诉记者,展览馆建成之后,市民凭身份证就能免费进入参观,建成后将成为展示东营地域文化、生态景观和城市规划建设成就的综合性公共文化场馆项目,对于完善东营市城市功能、提升城市品位、塑造城市特色、丰富城市文化内涵具有重要意义。

东城街道职工刘增来—— 谁不说俺家乡好?黄河口文化露头角!

刘增来告诉记者,东营,这座崭新的城市,一直以石油而享誉全国,说起他的历史、文物古迹发掘等文化因素,与其他很多地市相比,少之又少。但其实东营不是缺乏历史,缺乏文化,而是研究历史,发展文化的力度还不够,自从国家实施黄蓝战略,发展蓝色半岛经济,东营市应时而倡导的“建设生态文明典范城市”的号角响亮的吹起时,烟波浩渺的清风湖畔、白絮纷飞的芦苇丛中、一望无际的盐碱地上,规划展览馆建起来了,科技馆、博物馆封顶了,水城大剧院像一朵莲花般盛开了,这所有的一切

都让我们无不为之振奋,“谁不说俺家乡好?黄河口文化露头角!”刘增来激动地说。

“文化因素对每一个城市而言都非常重要,它反映的不仅是一个地方的历史和人文底蕴,更以其独特的地域魅力促进中华文明的发展。”黄河三角洲文化让世界人民认识到:我们东营不仅仅是石油之城,更是黄河三角洲文化的重要组成部分。

“规划展览馆、科技馆、博物馆、大剧院等各馆建设会让东营更加光彩夺目,文化基础设施的日新月异彰显着东营市委市政府



对促进文化繁荣工作的高度重视,更代表了东营人民对丰富的文化生活的翘首企盼,昭示着黄河三角洲文化的无限生机。”刘增来说。

社会志愿者王光清—— 三十年大变迁,东营旧貌换新颜!

作为土生土长的东营人,王光清告诉记者他在这座全国知名的油城生活了三十多年,见证了这片年轻的土地一步步成长,变成如今开放、现代、美丽的新兴城市。

他告诉记者,经济发展了,人民的生活水平提高了,随之对于精神文化的要求也相应提高。三十年前,身边所有的人每天生活的全部内容就是白天上学上班,晚饭后不是做家务就是串门侃大山,精神生活无比匮乏。而后录音机、电视机的普及又给了大家新

的生活,居民可以从电视上看到其他地方的生活,了解远的事情,但当孩子们问起“博物馆到底展览些什么东西”、“电视上喷泉真好看,咱啥时候也能有一个”的时候,大人们只能哑口无言。

王光清说,以往外地的亲戚朋友想要来东营玩,问及可去的景点时,除了黄河入海口以外似乎东营人没有别的答案。现在市里正在大力筹建城市展览馆、科技馆、博物馆、大剧院等一系列大型文化项目,这对于东营这座经济已经腾飞的城市来说是振奋



人心的好消息。孩子们可以参观科技馆、博物馆,丰富知识,增长见闻;中青年可以开拓视野,找寻工作灵感;而老年人则追忆年华,向小一辈讲述曾经发生的故事。

文化项目建设概况

城市规划展览馆 布展方案基本确定

“两馆一中心”项目位于胜利大街西、南二路北、广利河南、东三路东。主要包括城市规划展览馆、黄河文化博物馆、人防应急指挥中心四个单体工程。项目用地面积7.8公顷,总建筑面积7.15万平方米,是展示东营地域文化、生态景观和城市规划建设成就的综合性公共文化场馆项目。

截至目前,两馆土建施工基本完成,正在进行室内安装施工,人防指挥中心正在进行主体框架施工。

大剧院计划 明年6月底竣工

大剧院项目位于胜利大街东、广利河南、南二路北。主体一层,局部六层,观众厅设有座位约1340座,多功能厅设有观众座位约400座,计划2013年6月底全面竣工。

大剧院主体造型灵感来源于黄河源头的巴颜喀拉山雪莲花,寓意在于拉近黄河

源头与黄河尾间的时空距离。在入海口蓦然回首,追溯黄河源头,数千年的中华文明历尽风雨从此走向大海,面向世界,面向未来。

青少年娱乐教育基地 将于明年6月份使用

“两馆一宫”项目位于南二路南、胜利大街东、规划奥体路北,项目用地面积11.7公顷,总建筑面积5.8万平方米,概算总投资4亿元。

“两馆一宫”项目由A、B、C、D四个区块组成,A区为科技馆和巨幕影院,以科普展教为主要功能。B区为青少年宫和儿童剧院,由少儿社会体验、青少年才艺培训、儿童益智活动等区域组成。C区为图书馆和报告厅。D区为中央公共服务区,总建筑面积2500平方米。

“两馆一宫”项目去年10月份开工建设,现已进入室内外安装阶段,明年6月份投入使用。项目建成后,将成为全市最大的青少年娱乐教育基地,对完善城市功能、提升城市品位、推动文化产业发展具有重要意义。